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Таким чином, залежно від локалізації порушення та причин, що 

зумовлюють дефект звуковимови, виділяють: функціональну та механічну 

(органічну) дислалію. Відповідно до виділення таких ознак порушення, які 

суттєві для самого логопедичного впливу, тобто врахування того, яким є дефект, 

фонематичним або фонетичним, виділяються три основні форми дислалії: 

акустико-фонематична, артикуляторно-фонематична, артикуляторно-

фонетична. Порушення виявляються у дефектах відтворення звуків мовлення: 

спотвореній (ненормативній) їх вимові, замінах одних звуків іншими, 

змішуванні звуків і, рідше, їх пропусках. 
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МЕТОДИКА ВИКОРИСТАННЯ ФІЗКУЛЬТУРНИХ ЗАНЯТЬ В 

ІНКЛЮЗИВНИХ ГРУПАХ ЗДО ЯК ЗАСОБУ РОЗВИТКУ 

ОРГАНІЗОВАНОСТІ ДІТЕЙ З ООП 

Єлфімова Дарія, 

здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 



95 

 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Косарєва Оксана, 

кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Найважливішим завданням педагогіки сьогодення є повна реалізація права 

дітей з обмеженими можливостями на отримання якісної освіти. Це є основною 

умовою ефективної соціалізації дітей з особливими освітніми потребами і 

забезпечить особливим дітям можливість активно та повноцінно брати участь у 

суспільному житті та досягати успішної самореалізації та соціальної діяльності.  

Наразі вирішальним напрямом стратегії розвитку освіти дітей з особливими 

освітніми потребами є сприяння інклюзивній освіті в закладах загальної 

середньої освіти та дошкільної освіти. Ідея інклюзивної освіти тісно пов’язана з 

концепцією прав людини та забезпечення рівних можливостей та участі в усіх 

сферах життя. 

Варто зазначити, що дошкільний період дитинства є одним із 

найважливіших періодів фізичного та емоційного розвитку особистості дитини. 

Робота педагогічних колективів сучасних закладів дошкільної освіти спрямовує 

на роботу покоління фізично здорового, розумово багатого, емоційно 

розвиненого. 

На формувальному етапі дослідження нами було розроблено методику 

використання фізкультурних занять як засобу розвитку організованості дітей з 

ООП в інклюзивних групах ЗДО [2; 3]. 

Для цього, організовуючи фізкультурні заняття в інтегрованій групи ми 

дотримувались спеціально розроблених нами принципів до яких ми віднесли: 

обов’язкове використання усіх засобів системи фізичного виховання для кращого 

засвоєння дітьми рухових умінь, а також, для успішного розвитку у них 

організованості; необхідність дозування вправ, яке залежало від ступеня і рівня 

ушкоджень дитячого організму, віку, функціонального стану організму або від 

рівня фізичної підготовленості дітей експериментальної групи;  інтерактивне 

використання в комплексі занять різних методик, що допомагало нам зробити 



96 

 

кожне заняття не схоже на попереднє, а також, зробити його надзвичайно цікавим 

для дітей; диференціація методик з застосуванням гімнастичних вправ, 

спортивних і рухливих ігор, вправ прикладного характеру; систематичне 

включення корекційних фізкультурних занять в тижневий руховий режим; 

вироблення певних характерологічних рис характеру дитини під час 

фізкультурних занять, а саме: воля, наполегливість, почуття колективізму, 

активність, сміливість і, звичайно, організованість. 

Нами було проведено фізкультурні заняття на теми: «Веселі білочки», 

«Лісова казка», «Веселі мавпенята», «Чарівна квітка», «Метелики на лузі», 

«Веселий зоопарк» тощо. 

Під час фізкультурних занять, для успішного розвитку організованості ми 

використовували спеціально підібрані правила: організоване прибирання 

інвентарю після кожного заняття; використання принципу «Постав відмітку про 

виконання»; постановка перед дитиною неодмінної вимоги обов’язкового 

виконання того чи іншого руху, правил гри; систематичне використання 

спеціальних рухливих ігор під час фізкультурних занять; використання на 

фізкультурних заняттях різноманітних активностей та різноманітних способів 

організованості поведінки. 

Важливим моментом формувального етапу дослідження була робота з 

батьками. Так, ми розробили рекомендації для батьків щодо розвитку 

організованості дітей дошкільного віку, в тому числі і дітей з особливими 

освітніми потребами. Рекомендації мали назву: «Допоможіть дитині стати 

організованою» були розіслані батькам експериментальної групи у вайбер 

спільноті. 

Отже, підсумовуючи вище викладене, можна підкреслити важливість та 

масштаби вивчення питання фізкультурних занять для дітей з ООП. 
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